ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК. 19-25 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА

воскресное чтение





¹⁹В тот же первый день недели вечером, когда двери *дома*, где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам! ²⁰Сказав это, Он показал им руки и ноги и ребра Свои. Ученики обрадовались, увидев Госпола.

²¹Иисус же сказал им вторично: мир вам! как послал Меня Отец, *так* и Я посылаю вас.

²²Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святаго.

²³Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся.

²⁴Фома же, один из двенадцати, называемый Близнец, не был тут с ними, когда приходил Иисус.

²⁵Другие ученики сказали ему: мы видели Господа. Но он сказал им: если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста

моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю.

²⁶После восьми дней опять были в доме ученики Его, и Фома с ними. Пришел Иисус, когда двери были заперты, стал посреди них и сказал: мир вам!

²⁷Потом говорит Фоме: подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим.

²⁸Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой!

²⁹Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие.

³⁰Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей.

³¹Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его.

ДЕЯНИЯ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (5:12-20)

¹²Руками же Апостолов совершались в народе многие знамения и чудеса; и все единодушно пребывали в притворе Соломоновом.

¹³Из посторонних же никто не смел пристать к ним, а народ прославлял их.

¹⁴Верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин,

¹⁵так что выносили больных на улицы и полагали на постелях и кроватях, дабы хотя тень проходящего Петра осенила кого из них.

¹⁶Сходились также в Иерусалим многие из окрестных городов, неся больных и нечистыми духами одержимых, которые и исцелялись все.

¹⁷Первосвященник же и с ним все, принадлежавшие к ереси саддукейской, исполнились зависти,

¹⁸и наложили руки свои на Апостолов, и заключили их в народную темницу.

¹⁹Но Ангел Господень ночью отворил двери темницы и, выведя их, сказал:

²⁰идите и, став в храме, говорите народу все сии слова жизни.

слово на евангельское чтение

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Такие слова Апостолы сказали Фоме, который не видел воскресшего Спасителя. Они сказали ему Христос воскресе! — а Фома не поверил. Почему же Фома не поверил Апостолам? Потому что сами ученики Христовы оказались недостойными Его воскресения, не смогли принять Христа воскресшего, а остались прежними, запуганными и боязливыми. Они сидели в доме за закрытыми дверями в страхе и ужасе перед этим миром, несмотря на то что Господь Свой мир им дал. Поэтому и не поверил апостол Фома ученикам Христовым. Ведь если Христос воистину воскрес, то зачем же сидеть в закрытом доме? Если Христос победил смерть, как можно бояться смерти? Если Христос Свой мир подал, что же бояться этого

мира?

Апостол Фома

И ради того, чтобы никто не остался без веры, Христос снова после восьми дней Своего воскресения явился Апостолам, которые снова сидели в закрытом доме, и сказал Фоме: «Подойди ко Мне и вложи свои персты в Мои раны. И не будь неверующим, но будь верующим». Апостол поклонился и ответил: «Господь мой и Бог мой». «Блаженны, — сказал Христос, — те, которые не видели, но уверовали». Христос является Апостолам не только для того, чтобы уверить Фому, но чтобы показать всему миру, всей Церкви, всем нам, что воскресение Его совершилось во плоти, что Он не призрак, не воскрес эфемерно, только душой. Он дал возможность осязать Себя, доказал, что не только во временной жизни Он существовал как Богочеловек, но остался человеком и по воскресении.

«Если я не увижу на руках у него язвы и раны от гвоздей, я не поверю», — говорит Фома. Казалось бы, как странно. Разве недостаточно просто увидеть воскресшего Господа, раны-то тут при чём? И Господь является именно ради того, чтобы явить ему Свои раны, которые Он на удивление всем сохранил в Своём воскресении, и которые являются знаком настоящей победы Христа, Его

истинного воскресения, потому что нельзя праздновать воскресение, совершенно забыв о том, что было неделю назад.

Христос воскрес со всеми Своими ранами, со всеми язвами, потому что именно язвы Его исцелили мир, как говорит пророк Исайя. Воскресший Спаситель — пострадавший Спаситель, нельзя забыть о Его страдании. Но оно побеждено. Он воспринял на Себя всю человеческую природу, Он воскрес, чтобы каждый из нас был участником этого воскресения. Всё человечество имеет отношение к воскресению Христову, всё человечество им уврачёвано. Фома удостоверяется в истинном воскресении Христовом и потом удостоверяет в этом всю Церковь.

И сейчас, когда люди хотят увериться в воскресении Христовом, они, прежде всего, подобно апостолу Фоме, касаются этого Тела. Они приходят сюда, в Церковь, чтобы коснуться воскресшего Спасителя, и встречают нас, эту невидимую, непостижимую Церковь Христову. Встречают нас, как апостол Фома встретил других учеников. Мы говорим, — Христос воскресе! — но чтобы ответить, — Воистину воскресе! — надо увидеть в нас воскресшего Спасителя. Чтобы действительно увериться в этом воскресении Христовом и в озарении сказать, как апостол Фома, — Господь мой и Бог мой! — надо в нас, в Церкви Христовой на земле, увидеть воскресшего Спасителя.

Вот это и есть то самое блаженство, о котором говорит Спаситель апостолу Фоме. Блаженны те, которые стали верующими, прикоснувшись к Церкви. И блаженна та Церковь, которая постоянно возвещает своей жизнью, настоящей, глубокой, духовной, то, что Христос воистину воскрес. Аминь.

Протоиерей Алексий Уминский

(печатается в сокращении)

РАДОНИЦА

Особое место Радоницы в годичном круге церковных праздников — сразу после Светлой пасхальной недели — как бы обязывает христиан не углубляться в переживания по поводу смерти близких, а, наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь — жизнь вечную. Победа над смертью, одержанная смертью и воскресением Христа, вытесняет печаль о временной разлуке с родными, и поэтому мы, по слову митрополита Антония Сурожского, «с верой, надеждой и пасхальной уверенностью стоим у гроба усопших».

- причаститься Святых Христовых тайн
- V
- подать записку в храме для молитвы во время богослужения
- регулярно молиться дома
- совершить поминальную литию со священников у могилы усопшего
- совершить милостыню за усопшего



- оставлять на могиле рюмку водки и кусок хлеба «для усопшего»
- не использовать вилки и ножи во время поминальной трапезы
- поминать усопших алкоголем

молитва об усопшем христианине

Помяни, Господи Боже наш, в вере и надежди живота вечнаго преставльшагося раба Твоего, брата нашего (имя), и яко Благ и Человеколюбец, отпущаяй грехи, и потребляяй неправды, ослаби, остави и прости вся вольная его согрешения и невольная, избави его вечныя муки и огня геенскаго, и даруй ему причастие и наслаждение вечных Твоих благих, уготованных любящым Тя: аще бо и согреши, но не отступи от Тебе, и несумненно во Отца и Сына и Святаго Духа, Бога Тя в Троице славимаго, верова, и Единицу в Троице и Троицу во Единстве, православно даже до последняго своего издыхания исповеда. Темже милостив тому буди, и веру, яже в Тя вместо дел вмени, и со святыми Твоими яко Щедр упокой: несть бо человека, иже поживет и не согрешит. Но Ты Един еси кроме всякаго греха, и правда Твоя, правда во веки, и Ты еси Един Бог милостей и щедрот, и человеколюбия, и Тебе славу возсылаем Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

19 апреля. Воскресенье

Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы. Антипасха

08.00 – Божественная Литургия

16.00 – Вечерня с акафистом мученику Иоанну Воину

20 апреля. Понедельник

Преподобного Георгия, епископа Мелитинского

08.00 – Благодарственная Божественная Литургия

16.00 – Вечернее богослужение

21 апреля. Вторник

РАДОНИЦА. ПОМИНОВЕНИЕ УСОПШИХ.

Апостолов Иродиона, Агава, Асинкрита и иже с ними

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

15.00 – Молебен с водосвятием в Обл. Клин. Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

22 апреля. Среда

Мученика Евпсихия

08.00 – Божественная Литургия. Заупокойная лития. Молебен великомученику Георгию Победоносцу

23 апреля. Четверг

Мучеников Терентия, Помпия, Африкана, Максима, Зинона, Александра, Феодора и иных 33-х

- 08.00 Божественная Литургия. Панихида
- 14.00 Молебен о здравии в Обл. Детской Больнице
- 16.00 Вечернее богослужение

24 апреля. Пятница

Священномученика Антипы, епископа Пергама Асийского

- 08.00 Божественная Литургия. Панихида
- **16.00** Вечернее богослужение. Молебен праведным Петру и Февронии Муромским. Молитвы о беременных женщинах

25 апреля. Суббота

Преподобного Василия исповедника, епископа Парийского

- 08.00 Божественная Литургия. Панихида
- 16.00 Всенощное бдение

По материалам сайтов psgp.ru, pravoslavie.ru, pravmir.ru, pravobraz.ru

приход святого георгия победоносца

344015, г. Ростов-на-Дону үл. 339 Стрелковой Дивизии, 33

Сайт храма: www.psgp.ru